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ACTA Nº. - 180 
MARTES 12 DE NOVIEMBRE DEL 2024 

SESIÓN PLENARIA ORDINARIA  

 
 
 
HORA : Siendo las 08:30 A. M. inicia la Plenaria 
FECHA : martes 12 noviembre 2024 
LUGAR : Hemiciclo del Concejo Municipal 

 
PRESIDENTE: H.C. TABORDA TORRES FABIAN FELIPE 
PRIMER VICEPRESIDENTE: H.C. MARIN MARIN EDWIN FABIAN 
SEGUNDO VICEPRESIDENTE:  H C .  T R I V I Ñ O  O V I E D O  N E L S O N  
SECRETARIA GENERAL: DRA. JENNY PAOLA DOMINGUEZ VERGARA 
 

EL PRESIDENTE: con los muy buenos días a los honorables concejales, con 
los muy buenos días, a las personas que nos acompañan en la gradería. 
Sírvase, señora Secretaria, hacer el primer llamado a lista. 
 
LA SECRETARIA: Llamado a lista Sesión Plenaria ordinaria del día 12 de 
noviembre 2024. 

 

BOLAÑOS ARBOLEDA JUAN FELIPE (P) MARTINEZ CASTAÑO KAREN LICETH      (  ) 

CUERVO OREJUELA ANDRES FERNANDO (P) MORALES CADENA YULVER      (P) 
DIAZ GOMEZ GUSTAVO ADOLFO (  ) OCHOA BETANCOURT ANTONIO JOSE (P) 

INAGAN ROSERO JOSE (P) TABORDA TORRES FABIAN FELIPE      (P)  
GONZALEZ NIETO ELIZABETH (P) TRIVIÑO OVIEDO NELSON      (P) 

GONZALEZ NIEVA ALEXANDER (P) TRUJILLO TORRES JESUS DAVID      (P) 
GRANADA JOHN FREIMAN (  ) VASQUEZ PERALTA LUZ ANGELA (P) 

HURTADO SALINAS GERZAHIN (  ) VELASCO HERNANDEZ HECTOR FABIO      (  ) 
ISAZA VALENCIA CATALINA (  ) YEPES GUTIERREZ YENNIFER (  ) 

MARIN MARIN EDWIN FABIAN 

 
Hay quorum Presidente. 
 
LLEGARON DESPUES DEL LLAMADO A 

LISTA 

DIAZ GOMEZ GUSTAVO ADOLFO 

ISAZA VALENCIA CATALINA 

(  ) Nota: (A) Ausente (P) Presente  
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YEPES GUTIERREZ YENNIFER 

GRANADA JOHN FREIMAN 

HURTADO SALINAS GERZAHIN 

MARIN MARIN EDWIN FABIAN 

MARTINEZ CASTAÑO KAREN LICETH 

VELASCO HERNANDEZ HECTOR FABIO 

EL PRESIDENTE: por favor secretaria leer el orden del día 
 

LA SECRETARIA: Procede a leer el orden del día. 
 

MARTES 12 DE NOVIEMBRE 2024. 
 

1. LLAMADA A LISTA Y VERIFICACIÓN DE QUÓRUM. 
 

2. LECTURA, DISCUSIÓN, APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 
 

3. HIMNO NACIONAL DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA E HIMNO A 
PALMIRA. 

 

4. Lectura , discusión y aprobación del acta de la sesión anterior 
 
 
5. Segundo Debate Proyecto de Acuerdo No. 017 “POR EL CUAL SE 

AUTORIZA AL ALCALDE MUNICIPAL DE PALMIRA PARA 
COMPROMETER VIGENCIAS FUTURAS ORDINARIAS DE LA 
VIGENCIA FISCAL 2025 PARA EL DESARROLLO DEL PROYECTO 
TECNOLÓGICO QUE CONSOLIDE LAS HERRAMIENTAS DIGITALES 
PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA GESTIÓN ADMINISTRATIVA DEL 
MUNICIPIO DE PALMIRA”. 

 
PONENTE. H.C. ALEXANDER GONZÁLEZ NIEVA 
 
Citados: Ing. ANDRÉS MAURICIO HORMAZA TOBÓN - Director de 

Tecnología, Innovación - Dra. MARIA EUGENIA FIGUEROA VÉLEZ- 
Secretaria de Hacienda- Dr. JORGE ELIECER CORRAL ARAMBURO-
Secretario Jurídico- Dr. JESÚS DAVID PERDOMO JACANAMEJOY -
Secretario de Planeación 

 
  
 
6. Segundo Debate Proyecto de Acuerdo No. 018 “POR MEDIO DEL 

CUAL SE AUTORIZA AL SEÑOR ALCALDE DEL MUNICIPIO DE 

mailto:concejopalmira@palmira.gov.co


ACTA DE SESION PLENARIA ORDINARIA 180 

 

 

Calle 30 Cara 29 Esquina CAMP. Segundo Piso Tels.: 2709544-2709551 Palmira (Valle del Cauca), Colombia 
www.concejopalmira.gov.co e–mail: concejopalmira@palmira.gov.co 

 

 

9FORMATO: ACTA DE SESIÓN  

FECHA DE APLICACIÓN: 
02-07-2016 

CÓDIGO: 
FO.028.03.01 

VERSIÓN: 
01 

Página 4 de 54 

ELABORADO POR: 

Secretaría General 
REVISADO POR: Secretaría 
General 

APROBADO POR: 

presidente del Honorable 
Concejo Municipal de 
Palmira. 

 

PALMIRA A COMPROMETER VIGENCIAS FUTURAS EXCEPCIONALES 
DE LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN CON DESTINO A LA EJECUCIÓN 
DEL FORTALECIMIENTO DEL PROGRAMA DE TRANSPORTE ESCOLAR 
PARA ESTUDIANTES DE MATRÍCULA OFICIAL DE LA ZONA RURAL 
DE PALMIRA, EN EL MARCO DEL PLAN DE DESARROLLO 2024 - 2027 
"PALMIRA EJEMPLAR - PALMIRA PARA TODOS" 

 
PONENTE H.C. JESÚS DAVID TRUJILLO TORRES 
 
Citados: Lic. EDWIN REBOLLEDO CAICEDO, Secretario de Educación - 

Dra. MARIA EUGENIA FIGUEROA VÉLEZ- Secretaria de Hacienda- 
Dr. JORGE ELIECER CORRAL ARAMBURO-Secretario Jurídico 

 
  
 
7. Segundo Debate Proyecto de Acuerdo No. 019 “POR EL CUAL SE 

REALIZAN ADICIONES AL PRESUPUESTO DE RENTAS Y GASTOS DE 
LA VIGENCIA 2024 Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES” 

 
PONENTE. H.C. ELIZABETH GONZÁLEZ NIETO 
 
Citados: Dra. MARIA EUGENIA FIGUEROA VÉLEZ- Secretaria de 

Hacienda- Dr. JORGE ELIECER CORRAL ARAMBURO-Secretario 
Jurídico 

 
   
 
8. Lectura de comunicaciones 
 
 
 
9.  Proposiciones 
 
 
 
10. Varios 
Leído el orden del día Presidente. 

 

EL PRESIDENTE: Coloco en consideración el orden del día leído. Se abre la 
discusión, se sigue la discusión, anunció que se va a cerrar. ¿Lo aprueba la 
Plenaria del Concejo? 

 
LA SECRETARIA : Aprobado Presidente. 
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EL PRESIDENTE: Siguiente punto del orden del día. 

 
LA SECRETARIA : 
3. HIMNO NACIONAL DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA E HIMNO A 
PALMIRA. 

 

 
Siguiente punto en el orden del día. 

 
 

LA SECRETARIA : 4. Lectura , discusión y aprobación del acta de la 
sesión anterior 
 

EL PRESIDENTE: El acta 176 de la sesión anterior ya reposa en sus correos. 
Coloco en consideración la omisión de su lectura y la aprobación de la misma. 
Se abre la discusión. Sigue la discusión. Anuncio que se va a hacer real. ¿Lo 
aprueba la plenaria? 

 

LA SECRETARIA: aprobado presidente  

 
EL PRESIDENTE: Se declara un receso indeterminado. 
 
Señora Secretaria. Certificar el quórum. 
 
 
LA SECRETARIA: Hay quórum. Presidente. 

 

 
EL PRESIDENTE: Siguiente punto en el orden del día. 

 
 

LA SECRETARIA: 5. Segundo Debate Proyecto de Acuerdo No. 017 “POR 
EL CUAL SE AUTORIZA AL ALCALDE MUNICIPAL DE PALMIRA PARA 
COMPROMETER VIGENCIAS FUTURAS ORDINARIAS DE LA VIGENCIA FISCAL 
2025 PARA EL DESARROLLO DEL PROYECTO TECNOLÓGICO QUE 
CONSOLIDE LAS HERRAMIENTAS DIGITALES PARA EL FORTALECIMIENTO 
DE LA GESTIÓN ADMINISTRATIVA DEL MUNICIPIO DE PALMIRA”. 
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PONENTE. H.C. ALEXANDER GONZÁLEZ NIEVA 

 

Citados: Ing. ANDRÉS MAURICIO HORMAZA TOBÓN - Director de Tecnología, 
Innovación - Dra. MARIA EUGENIA FIGUEROA VÉLEZ- Secretaria de 
Hacienda- Dr. JORGE ELIECER CORRAL ARAMBURO-Secretario Jurídico- Dr. 
JESÚS DAVID PERDOMO JACANAMEJOY -Secretario de Planeación 

 

 

EL PRESIDENTE: Invitamos a la mesa principal a todos los funcionarios en 
mención. 

señora Secretaria. De conformidad con el Reglamento Interno y la Ley, darle 
al Informe Comisión y a la ponencia para segundo debate del mencionado 
proyecto. 

 

LA SECRETARIA:  
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Ha sido leída la ponencia para segundo debate y el informe final de Comisión. 
Presidente. 

 

EL PRESIDENTE: En consideración de los honorables concejales, la parte 
final con que termine el informe de Comisión de darle segundo debate al 
presente proyecto. De acuerdo. Se abre la discusión. Sigue la discusión. 
Anuncio que se va a cerrar la primera plenaria. 

 

LA SECRETARIA: Aprobado Presidente. 

 

EL PRESIDENTE: sírvase leer el articulado secretaria 

 

LA SECRETARIA:  
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EL PRESIDENTE: Leído el articulado en bloque Presidente. 
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H.C. HECTOR FABIO VELASCO PIDE VERIFICACION. 

 

Todo gusto. Por favor secretaria llamar a cada uno de los concejales como 
tal articulado. 

 

LA SECRETARIA:  

 
BOLAÑOS ARBOLEDA JUAN FELIPE (si) MARTINEZ CASTAÑO KAREN LICETH      (si) 
CUERVO OREJUELA ANDRES FERNANDO (si) MORALES CADENA YULVER      (si) 

DIAZ GOMEZ GUSTAVO ADOLFO (si) OCHOA BETANCOURT ANTONIO JOSE (si) 
INAGAN ROSERO JOSE (si) TABORDA TORRES FABIAN FELIPE      (si)  

GONZALEZ NIETO ELIZABETH (si) TRIVIÑO OVIEDO NELSON      (si) 

GONZALEZ NIEVA ALEXANDER (si) TRUJILLO TORRES JESUS DAVID      (si) 
GRANADA JOHN FREIMAN (si) VASQUEZ PERALTA LUZ ANGELA (si) 
HURTADO SALINAS GERZAHIN (si) VELASCO HERNANDEZ HECTOR FABIo     (no) 

ISAZA VALENCIA CATALINA 
MARIN MARIN EDWIN FABIAN 

(si) 
(si) 

YEPES GUTIERREZ YENNIFER (si) 

 

 De 19 concejales presentes en la plenaria, 18 votaron afirmativamente y uno 
negativamente ha sido aprobaba el articulado Presidente. 

 

EL PRESIDENTE: Sírvase, señora Secretaria, leer el preámbulo y el título. 

 

LA SECRETARIA:  

“POR EL CUAL SE AUTORIZA AL ALCALDE MUNICIPAL DE PALMIRA PARA 
COMPROMETER VIGENCIAS FUTURAS ORDINARIAS DE LA VIGENCIA FISCAL 
2025 PARA EL DESARROLLO DEL PROYECTO TECNOLOGICO QUE 
CONSOLIDE LAS HERRAMIENTAS DIGITALES PARA EL FORTALECIMIENTO 
DE LA GESTIÓN ADMINISTRATIVA DEL MUNICIPIO DE PALMIRA” 

 

El Concejo Municipal de Palmira, Valle del Cauca, en ejercicio de sus 
atribuciones constitucionales y legales, en especial las contenidas en el 
artículo 313 de la Constitución Política de Colombia, ley 136 de 1994, 
modificada por la Ley 1551 de 2012, Decreto Ley 111 de 1996, Ley 819 de 
2003, Acuerdo 108 de 1996, el Estatuto Orgánico del Presupuesto Municipal, 
y la Ley 2167 del 22 de diciembre de 

2022. 

 

ha sido leída el preámbulo y el título Presidente. 
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EL PRESIDENTE: En consideración el articulado Presidente. 

 

Concejal Héctor Fabio Velasco solicita verificación  

 

Sírvase, señora Secretaria, llamar a cada uno de los concejales como vota el 
preámbulo y el titulo. 

 

LA SECRETARIA:  

 
BOLAÑOS ARBOLEDA JUAN FELIPE (si) MARTINEZ CASTAÑO KAREN LICETH      (si) 
CUERVO OREJUELA ANDRES FERNANDO (si) MORALES CADENA YULVER      (si) 

DIAZ GOMEZ GUSTAVO ADOLFO (si) OCHOA BETANCOURT ANTONIO JOSE (si) 
INAGAN ROSERO JOSE (si) TABORDA TORRES FABIAN FELIPE      (si)  

GONZALEZ NIETO ELIZABETH (si) TRIVIÑO OVIEDO NELSON      (si) 
GONZALEZ NIEVA ALEXANDER (si) TRUJILLO TORRES JESUS DAVID      (si) 

GRANADA JOHN FREIMAN (si) VASQUEZ PERALTA LUZ ANGELA (si) 
HURTADO SALINAS GERZAHIN (si) VELASCO HERNANDEZ HECTOR FABIo     (no) 

ISAZA VALENCIA CATALINA 
MARIN MARIN EDWIN FABIAN 

(si) 
(si) 

YEPES GUTIERREZ YENNIFER (si) 

 

 De 19 concejales presentes en la plenaria, 18 votaron afirmativamente y uno 
negativamente ha sido aprobaba el Preámbulo y el titulo Presidente. 

 

EL PRESIDENTE: Sírvase, señora Secretaria, hacer todos los trámites 
pertinentes para que el presente proyecto de acuerdo suba sanción y 
publicación del señor Alcalde. 

 

Tiene el uso de la palabra concejal Hector Fabio Velasco. 

 

H.C. HECTOR FABIO VELASCO: Gracias, Presidente. Con los buenos días 
para los para la Administración que he votado negativo el presente proyecto 
de acuerdo por las siguientes razones. 

 

En la exposición de motivos del proyecto. De acuerdo se establece la empresa 
integral B6, que será la que va a contratar el software que con la vigencia 
futuro ordinaria que se acaba de aprobar el día de hoy. Pero además de eso, 
después de todos los archivos adjuntos de el proyecto de acuerdo, también 
se adjuntó la propuesta de la empresa integral B6, con la que también en la 
página 98 habla del plazo y habla del valor de lo que costaría la ejecución de 
o el desarrollo del software, que es el objetivo principal para aprobar esta 
vigencia futura ordinaria. 
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Entendiendo que los parámetros de contratación pública la Ley 80, el 93 50, 
el 2007. La verdad para mí es contradictorio que en la exposición de motivos 
y sobre todo se adjunte una propuesta de un contratista cuando todavía no 
se ha surtido el proceso de contratación estatal, entendiendo que los 
manuales de Colombia compra eficiente son muy claros en el momento de 
establecer la compra de softwares y sobre todo es muy estricta cuando este 
tipo de modalidades se hace de manera directa y creo que el mismo 
articulado del proyecto de ACUERDO establece que no se efectúa el alcalde 
de que cumpla los parámetros de la Ley 80 del 93 y de la Ley 11 50. 

 

Entonces, me parece, en lo personal me parece muy contradictorio, pero al 
mismo tiempo me parece delicado que se incluya una propuesta de un 
contratista que reúne una serie de propuestas, cuando no es el único, la 
única empresa en Colombia que pueda desarrollar ese tipo de softwares en 
Colombia y posiblemente en el mundo. De acuerdo a los manuales de 
Colombia. 

 

Compra eficiente existen otras empresas porque se tendría que respetar pues 
cualquier modalidad de contratación que alguien tenga la administración. Si 
es selección abreviada, si es licitación pública, si es concurso público de 
méritos, tendría que respetarse y la verdad que establecer allí la empresa 
que es una empresa privada. En la exposición de motivos y adjuntar la 
propuesta, es como si se estuviera condicionando técnicamente al Consejo a 
que definiera el contratista que va a desarrollar el software. 

 

Esa es una razón que para mí es a todas luces contraria. Hagamos el marco 
jurídico y por eso tomé la decisión de votar no a este proyecto. De acuerdo. 
Pero además también en el artículo del proyecto Acuerdo en lo que respecta 
al artículo 4.º del proyecto, de acuerdo dice textualmente Disposiciones 
generales y textual La asunción de las obligaciones que afecten el 
presupuesto, el gasto y las futuras excepcionales no requieren que su 
ejecución se inicie con el presupuesto de la vigencia en curso. 

 

Recordemos que no estamos ante una vigencia excepcional en este proyecto 
de acuerdo de manera específica, sino que estamos en un estamos en un 
proyecto de vigencia ordinaria. O sea que allí también hay un error. Eso es 
todo, señor Presidente, y dejo constancia de mi voto negativo por esa 
circunstancia. Muchas gracias. 
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EL PRESIDENTE: Con todo gusto, concejal.Ningún otro concejal va a hacer 
uso de la palabra. Tiene el uso de la palabra concejal Freiman 

 

H.C. JOHN FREIMAN GRANADA: Gracias, señor Presidente. Presidente. 
Para dejar constancia de mi voto, pero igualmente para hablar un poco los 
apartes que toca el compañero. El proyecto de acuerdo que acabamos de 
votar en el artículo tercero, esencialmente habla que la autorización otorgada 
en el presente acuerdo no exonera el alcalde municipal del cumplimiento de 
los requisitos establecidos en la Norma de Contratación Ley 80.293 y 11 50 
del 2017 y demás normas concordantes. 

Significa esto que el alcalde y el despacho que en este caso es responsable, 
tendrá que cumplir con todos los parámetros establecidos para poder llevar 
a cabo un proceso de adjudicación licitación o el modelo que establezca el 
proceso contractual para sacar adelante este proceso. Esta contratación se 
tiene que sacar públicamente sin violar las normas establecidas en la materia 
de contratación, como muy bien lo está estableciendo aquí en el Acuerdo 
Municipal, esencialmente en uno de sus diferentes aparte de diferentes 
artículos. 

Esencialmente. Uno. Lo único que podría pensar es que tuviera una cotización 
para saber más o menos cuánto sería el monto de la audiencia futura, 
esencialmente, pero no estableciendo que este va a ser el contratista ya, sino 
para tener unos supuestos de cuánto puede costar un software en el 
mercado. Porque un software puede, de una u otra forma, valer 10 $ o valer 
centenares de millones de pesos. 

Y aquí creo que lo único que tuvieron en cuenta fue una cotización para saber 
más o menos cuánto se pueda aprobar dentro de la vigencia futura, 
esencialmente. Pero sí considero que en el proyecto de acuerdo no se está 
dejando ningún tipo de indicador, ningún tipo de indicio de que 
esencialmente se contrate a, B o C de forma directa. 

Yo sí lo dejo aquí que el articulado del proyecto de acuerdo esencialmente sí 
menciona. Dice que la Alcaldía tiene que cumplir con los parámetros 
establecidos. Si la Alcaldía no cumple con los parámetros establecidos, pues 
será la Alcaldía que tendrá que asumir el tema contractual esencialmente 
todos y cada uno de diferentes procesos. Pero aquí yo sí. Digamos que con 
este artículo sí, algo salvedad de que aquí dejamos la constancia de que el 
municipio debe cumplir con cada uno diferentes parámetros establecidos que 
conlleven a la adquisición de este software para la administración municipal. 

Esencialmente era eso, señor Presidente, que quería establecer. 
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EL PRESIDENTE: tiene el uso de la palabra Concejal Alexander González. 

 

H.C. ALEXANDER GONZALEZ NIEVA: Gracias señor Presidente. Un saludo 
a todas las personas que nos acompaña a la administración municipal como 
compañeros concejales. Bueno, también dejar constancia de mi voto positivo 
como ponente, este proyecto tan importante que garantiza el cumplimiento 
de las metas del Plan de Desarrollo. Garantizar una eficiente y adecuada 
administración en lo que tiene que ver con lo tecnológico. ¿Será que ese 
proyecto cumple con todos los requisitos establecidos por la ley? 

¿Y como lo dice ya lo mencionaba mi compañero en el artículo tercero y 
adicionalmente como lo dice el mismo título del proyecto, aquí lo que estamos 
es autorizando para que se comprometa una vigencias futuras ordinarias, 
eh? Para poder llevar a cabo o garantizar la ejecución de este proyecto, de 
acuerdo de este punto tan importante. Hoy se cumple con la asignación 
presupuestal de los 517 mil millones de pesos que se tienen para la Audiencia 
2024 y lo que se requiere para la Audiencia 2025 que alrededor de 
2.900.000.000 de pesos. 

 

Entonces, yo creo que ese es un proyecto de acuerdo, repito, que garantiza 
el desarrollo eficiente e transparente de la administración municipal. El mismo 
plan de desarrollo en sus metas tiene como como indicador poder mejorar, 
actualizar, garantizar el buen funcionamiento en cuanto a la parte tecnológica 
de la administración municipal. Y yo creo que hoy con este proyecto de 
acuerdo, pues estamos garantizando que se pueda llevar a cabo este 
procedimiento. 

 

Muchísimas gracias señor Presidente. Esa es la constancia que quería dejar 
frente a este proyecto. 

 

EL PRESIDENTE: Con todo gusto, con el siguiente punto. 

 

LA SECRETARIA: Segundo Debate Proyecto de Acuerdo No. 018 “POR 
MEDIO DEL CUAL SE AUTORIZA AL SEÑOR ALCALDE DEL MUNICIPIO DE 
PALMIRA A COMPROMETER VIGENCIAS FUTURAS EXCEPCIONALES DE LA 
SECRETARÍA DE EDUCACIÓN CON DESTINO A LA EJECUCIÓN DEL 
FORTALECIMIENTO DEL PROGRAMA DE TRANSPORTE ESCOLAR PARA 
ESTUDIANTES DE MATRÍCULA OFICIAL DE LA ZONA RURAL DE PALMIRA, 
EN EL MARCO DEL PLAN DE DESARROLLO 2024 - 2027 "PALMIRA EJEMPLAR 
- PALMIRA PARA TODOS" 
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PONENTE H.C. JESÚS DAVID TRUJILLO TORRES 

 

Citados: Lic. EDWIN REBOLLEDO CAICEDO, Secretario de Educación - Dra. 
MARIA EUGENIA FIGUEROA VÉLEZ- Secretaria de Hacienda- Dr. JORGE 
ELIECER CORRAL ARAMBURO-Secretario Jurídico 

 

EL PRESIDENTE: Señora Secretaria. De conformidad con el Reglamento 
Interno y la Ley Electoral, Informe de Comisión y a la Ponencia para segundo 
debate el mencionado proyecto. 

 

 

LA SECRETARIA:  
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Leída la ponencia para segundo debate y el informe final de Comisión 
Presidente. 

 

EL PRESIDENTE: En consideración de los honorables concejales, la parte 
final con que termine el informe de Comisión del segundo debate al presente 
proyecto. De acuerdo, Se abre la discusión. Sigue la discusión. Anuncio que 
se va a cerrar . ¿Lo aprueba la plenaria?  

 

LA SECRETARIA: Aprobado Presidente. 

 

EL PRESIDENTE: Señora Secretaria, dar lectura al articulado. 
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LA SECRETARIA:  

 

 

 

 

EL PRESIDENTE: Leído el articulado en bloque Presidente. 

 

H.C. HECTOR FABIO VELASCO PIDE VERIFICACION. 

 

Todo gusto. Por favor secretaria llamar a cada uno de los concejales como 
tal articulado. 

 

LA SECRETARIA:  

 
BOLAÑOS ARBOLEDA JUAN FELIPE (si) MARTINEZ CASTAÑO KAREN LICETH      (si) 

CUERVO OREJUELA ANDRES FERNANDO (si) MORALES CADENA YULVER      (si) 
DIAZ GOMEZ GUSTAVO ADOLFO (si) OCHOA BETANCOURT ANTONIO JOSE (si) 
INAGAN ROSERO JOSE (si) TABORDA TORRES FABIAN FELIPE      (si)  

GONZALEZ NIETO ELIZABETH (si) TRIVIÑO OVIEDO NELSON      (si) 
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GONZALEZ NIEVA ALEXANDER (si) TRUJILLO TORRES JESUS DAVID      (si) 

GRANADA JOHN FREIMAN (si) VASQUEZ PERALTA LUZ ANGELA (si) 
HURTADO SALINAS GERZAHIN (si) VELASCO HERNANDEZ HECTOR FABIo     (no) 

ISAZA VALENCIA CATALINA 
MARIN MARIN EDWIN FABIAN 

(si) 
(si) 

YEPES GUTIERREZ YENNIFER (si) 

 

 De 19 concejales presentes en la plenaria, 18 votaron afirmativamente y uno 
negativamente ha sido aprobaba el articulado Presidente. 

 

EL PRESIDENTE: Sírvase, señora Secretaria, leer el preámbulo y el título. 

 

LA SECRETARIA:  

“POR MEDIO DEL CUAL SE AUTORIZA AL SEÑOR ALCALDE DEL MUNICIPIO 
DE PALMIRA A COMPROMETER VIGENCIAS FUTURAS EXCEPCIONALES DE 
LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN CON DESTINO A LA EJECUCIÓN DEL 
FORTALECIMIENTO DEL PROGRAMA DE TRANSPORTE ESCOLAR PARA 
ESTUDIANTES DE MATRÍCULA OFICIAL DE LA ZONA RURAL DE PALMIRA, 
EN EL MARCO DEL PLAN DE DESARROLLO 2024 - 2027 "PALMIRA EJEMPLAR 
- PALMIRA PARA TODOS"  

 

El Concejo Municipal de Palmira, Valle del Cauca, en ejercicio de sus 
atribuciones constitucionales y legales, en especial las contenidas en el 
artículo 313 de la Constitución Política de Colombia, ley 136 de 1994, 
modificada por la Ley 1551 de 2012, Decreto Ley 111 de 1996, Ley 819 de 
2003, Ley 1483 de 2011 y el Acuerdo No. 046 de 2022 

ha sido leída el preámbulo y el título Presidente. 

 

EL PRESIDENTE: En consideración el articulado Presidente. 

 

Concejal Héctor Fabio Velasco solicita verificación  

 

Sírvase, señora Secretaria, llamar a cada uno de los concejales como vota el 
preámbulo y el titulo. 

 

LA SECRETARIA:  

 
BOLAÑOS ARBOLEDA JUAN FELIPE (si) MARTINEZ CASTAÑO KAREN LICETH      (si) 

CUERVO OREJUELA ANDRES FERNANDO (si) MORALES CADENA YULVER      (si) 
DIAZ GOMEZ GUSTAVO ADOLFO (si) OCHOA BETANCOURT ANTONIO JOSE (si) 

INAGAN ROSERO JOSE (si) TABORDA TORRES FABIAN FELIPE      (si)  
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GONZALEZ NIETO ELIZABETH (si) TRIVIÑO OVIEDO NELSON      (si) 
GONZALEZ NIEVA ALEXANDER (si) TRUJILLO TORRES JESUS DAVID      (si) 

GRANADA JOHN FREIMAN (si) VASQUEZ PERALTA LUZ ANGELA (si) 
HURTADO SALINAS GERZAHIN (si) VELASCO HERNANDEZ HECTOR FABIo     (no) 
ISAZA VALENCIA CATALINA 
MARIN MARIN EDWIN FABIAN 

(si) 
(si) 

YEPES GUTIERREZ YENNIFER (si) 

 

 De 19 concejales presentes en la plenaria, 18 votaron afirmativamente y uno 
negativamente ha sido aprobaba el Preámbulo y el titulo Presidente. 

 

EL PRESIDENTE: Sírvase, señora Secretaria, hacer todos los trámites 
pertinentes para que el presente proyecto de acuerdo suba sanción y 
publicación del señor Alcalde. 

 

Tiene el uso de la palabra concejal Hector Fabio Velasco. 

 

H.C. HECTOR FABIO VELASCO: Gracias, Presidente. No digamos que la 
constancia del voto negativo obedece a condiciones similares de cuando se 
aprobó las vigencias futuras seccionales para alimentación escolar y algo que 
ver con uno de los requisitos que la Ley establece para el cumplimiento de 
estas vigencias futuras excepcionales a leer en la exposición de motivos y el 
concepto jurídico de este proyecto. De acuerdo encuentro que se hace 
referencia al Decreto 1079 del 2015 en el artículo 2.2 . 1.6 . 10.6, que habla 
sobre las obligaciones del Ministerio de Educación y la Secretaría de 
Educación como una forma de poder justificar esta figura para la contratación 
del transporte escolar. 

 

La verdad es que hay un vacío normativo como tal. El artículo no establece 
de manera detallada que se puede utilizar esta figura para efectos en el caso 
específico de transporte escolar, máxime cuando los el fondo o los ingresos 
o el gasto como tal que se va a invertir es el 100% del Sistema General de 
Participaciones, el SGP de calidad del cual se van a invertir 2666 735 mil 
millones y ls propósito general del cual se van a invertir  9.236.000.000 
aproximadamente para un total de 11. 903.000.000.000. $. 

 

La verdad es que dejo sentada mi postura, creo que existen otras 
herramientas jurídicas, otras metodologías o métodos de contratación pública 
para poder garantizar el funcionamiento del transporte escolar. No discuto 
en ningún momento la finalidad ni ni la esencia como tal del programa 
Alimentación o el programa de transporte escolar. Me parece que son 
estrategias vitales para poder darle permanencia y sobre todo sostener la 
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cobertura educativa en discusión. 

 

Mi observaciones en cuanto al método o metodología figura que permita pues 
contratar este transporte que en el caso que se acabo de aprobar es vigencia 
futura, es eso es todo señor Presidente. Muchas gracias. 

 

EL PRESIDENTE: Con todo gusto Concejal Héctor Fabiola este tiene uso la 
palabra concejal Jesús Trujillo. 

 

H.C. JESUS DAVID TRUJILLO: Presidente para dejar constancia de mi 
voto positivo, además de la ponencia que efectivamente fue rendida por este 
concejal y darle parte de tranquilidad a todos los compañeros que 
acompañaron con su voto la aprobación del mismo, toda vez que hicimos 
efectivamente una evaluación especialmente jurídica sobre el tema, 
encontrando pues, claramente que todos y cada uno de los procedimientos 
establecidos en la exposición de motivos del proyecto. 

 

Pues efectivamente. Pues están ajustados a el procedimiento que busca 
cumplir con un objetivo y es el de la permanen encia escolar. Yo creo que, 
en efecto, es necesario, como lo hemos hecho en el pasado en este Consejo 
Municipal, pues efectivamente poder desplegar todas las acciones necesarias 
para garantizar tanto el tanto como ya lo hicimos en el anterior proyecto. 

 

Acuerdo Programa Alimentación Escolar, como en este muy especialmente 
programa de transporte escolar desde el día 1 de clases, que es lo que se 
pretende garantizar y por ello, efectivamente se comprometen estas 
vigencias futuras. Si bien es cierto, pues podríamos contemplar la posibilidad 
de adelantar toda la gestión contractual desde el día 1 de la próxima vigencia. 
Sí, efectivamente, eso podría poner en riesgo que los tiempos establecidos 
para el arranque. 

 

Desde el día 1 de clases de el Programa de Transporte Escolar y el programa 
Alimentación Escolar. Así que pues. Presidente, la verdad es que entiendo 
perfectamente y respeto la interpretación jurídica de mi compañero concejal 
Héctor Fabio Velasco. Sin embargo, no la comparto y por el contrario, si hay 
ese parte de tranquilidad de que todo el proyecto de acuerdo y toda la 
exposición de motivos, toda la normatividad que ahí se ha efectivamente 
respalda con seguridad la aprobación del mismo. 

Muchas gracias, Presidente. 
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EL PRESIDENTE: Con todo gusto, Concejal. Algún otro concejal va a hacer 
uso de la palabra siguiente punto. 

 

LA SECRETARIA: Segundo Debate Proyecto de Acuerdo No. 019 “POR EL 
CUAL SE REALIZAN ADICIONES AL PRESUPUESTO DE RENTAS Y GASTOS DE 
LA VIGENCIA 2024 Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES” 

 

PONENTE. H.C. ELIZABETH GONZÁLEZ NIETO 

 

Citados: Dra. MARIA EUGENIA FIGUEROA VÉLEZ- Secretaria de Hacienda- 
Dr. JORGE ELIECER CORRAL ARAMBURO-Secretario Jurídico 

 

EL PRESIDENTE: Señora Secretaria, de conformidad con el Reglamento 
Interno y la Ley, dar lectura, el Informe Comisión y la Ponencia para segundo 
debate del mencionado proyecto de Acuerdo. 

 

LA SECRETARIA:  
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Leída la ponencia para segundo debate y el informe final de Comisión 
Presidente. 

 

EL PRESIDENTE: En consideración de los honorables concejales, la parte 
final con que termine el informe de Comisión del segundo debate al presente 
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proyecto. De acuerdo, Se abre la discusión. Sigue la discusión. Anuncio que 
se va a cerrar . ¿Lo aprueba la plenaria?  

 

LA SECRETARIA: Aprobado Presidente. 

 

EL PRESIDENTE: Señora Secretaria, dar lectura al articulado. 

 

LA SECRETARIA:  

 

 

mailto:concejopalmira@palmira.gov.co


ACTA DE SESION PLENARIA ORDINARIA 180 

 

 

Calle 30 Cara 29 Esquina CAMP. Segundo Piso Tels.: 2709544-2709551 Palmira (Valle del Cauca), Colombia 
www.concejopalmira.gov.co e–mail: concejopalmira@palmira.gov.co 

 

 

9FORMATO: ACTA DE SESIÓN  

FECHA DE APLICACIÓN: 
02-07-2016 

CÓDIGO: 
FO.028.03.01 

VERSIÓN: 
01 

Página 50 de 54 

ELABORADO POR: 

Secretaría General 
REVISADO POR: Secretaría 
General 

APROBADO POR: 

presidente del Honorable 
Concejo Municipal de 
Palmira. 

 

 

Leído el articulado en bloque Presidente. 

 

H.C. HECTOR FABIO VELASCO PIDE VERIFICACION. 

 

EL PRESIDENTE: Todo gusto. Por favor secretaria llamar a cada uno de los 
concejales como tal articulado. 

 

LA SECRETARIA:  

 
BOLAÑOS ARBOLEDA JUAN FELIPE (si) MARTINEZ CASTAÑO KAREN LICETH      (si) 

CUERVO OREJUELA ANDRES FERNANDO (si) MORALES CADENA YULVER      (si) 
DIAZ GOMEZ GUSTAVO ADOLFO (si) OCHOA BETANCOURT ANTONIO JOSE (si) 

INAGAN ROSERO JOSE (si) TABORDA TORRES FABIAN FELIPE      (si)  

GONZALEZ NIETO ELIZABETH (si) TRIVIÑO OVIEDO NELSON      (si) 
GONZALEZ NIEVA ALEXANDER (si) TRUJILLO TORRES JESUS DAVID      (si) 
GRANADA JOHN FREIMAN (si) VASQUEZ PERALTA LUZ ANGELA (si) 

HURTADO SALINAS GERZAHIN (si) VELASCO HERNANDEZ HECTOR FABIo     (no) 
ISAZA VALENCIA CATALINA 
MARIN MARIN EDWIN FABIAN 

(si) 
(si) 

YEPES GUTIERREZ YENNIFER (si) 

 

 De 19 concejales presentes en la plenaria, 18 votaron afirmativamente y uno 
negativamente ha sido aprobaba el articulado Presidente. 

 

EL PRESIDENTE: Sírvase, señora Secretaria, leer el preámbulo y el título. 

 

LA SECRETARIA:  

“POR EL CUAL SE REALIZAN ADICIONES AL PRESUPUESTO DE RENTAS Y 
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GASTOS DE LA VIGENCIA 2024 Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”  

 

EL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE PALMIRA  

 

En uso de sus funciones constitucionales y atribuciones legales, 
especialmente las contenidas en el artículo 313 numeral 4 y 5 de la 
Constitución Política; el artículo 32 numeral 9 de la Ley 136 de 1994; el 
artículo 44 de la Ley 152 de 1994, Decreto 111 dha sido leída el preámbulo 
y el título Presidente. 

 

EL PRESIDENTE: En consideración el articulado Presidente. 

 

Concejal Héctor Fabio Velasco solicita verificación  

 

Sírvase, señora Secretaria, llamar a cada uno de los concejales como vota el 
preámbulo y el titulo. 

 

LA SECRETARIA:  

 
BOLAÑOS ARBOLEDA JUAN FELIPE (si) MARTINEZ CASTAÑO KAREN LICETH      (si) 
CUERVO OREJUELA ANDRES FERNANDO (si) MORALES CADENA YULVER      (si) 
DIAZ GOMEZ GUSTAVO ADOLFO (si) OCHOA BETANCOURT ANTONIO JOSE (si) 

INAGAN ROSERO JOSE (si) TABORDA TORRES FABIAN FELIPE      (si)  

GONZALEZ NIETO ELIZABETH (si) TRIVIÑO OVIEDO NELSON      (si) 
GONZALEZ NIEVA ALEXANDER (si) TRUJILLO TORRES JESUS DAVID      (si) 

GRANADA JOHN FREIMAN (si) VASQUEZ PERALTA LUZ ANGELA (si) 
HURTADO SALINAS GERZAHIN (si) VELASCO HERNANDEZ HECTOR FABIo     (no) 
ISAZA VALENCIA CATALINA 
MARIN MARIN EDWIN FABIAN 

(si) 
(si) 

YEPES GUTIERREZ YENNIFER (si) 

 

 De 19 concejales presentes en la plenaria, 18 votaron afirmativamente y uno 
negativamente ha sido aprobaba el Preámbulo y el titulo Presidente. 

 

EL PRESIDENTE: Sírvase, señora Secretaria, hacer todos los trámites 
pertinentes para que el presente proyecto de acuerdo suba sanción y 
publicación del señor Alcalde. 

 

Tiene el uso de la palabra concejal Freiman 
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H.C. JOHN FREIMAN GRANADA: Antes de que usted pase al siguiente 
punto. Sí voy a presentar una proposición verbal, señor Presidente, de 
retrotraer el debate al proyecto Acuerdo 017. 

Por el cual se autoriza al alcalde municipal para comprometer vigencias futura 
ordinaria de la violencia fiscal 20 o 25 para el desarrollo del proyecto 
tecnológico que controlé las herramientas digitales para el fortalecimiento de 
la ayuda administrativa al municipio de Palmira. Retrotraer el debate 
Presidente. Porque analizando los diferentes argumentos que se 
mencionaron aquí, creo que socialmente ese proyecto de acuerdo sí le pidió 
a la plenaria máxima autoridad que está consagrado en el Reglamento 
interno retrotraer, retrotraer el debate de ese proyecto y solicitarle la 
negación de ese proyecto, señor Presidente, a toda la Plenaria. 

 

 

EL PRESIDENTE: tiene el uso de la palabra. 

 

H.C. ELIZABETH GONZALEZ NIETO: Presidente, solicito un receso. Un 
receso unos minutos, por favor. 

 

EL PRESIDENTE: Se declara un receso de cinco minutos. 

 

Señora Secretaria, certificar el quórum. 

 

LA SECRETARIA: Hay quórum, Presidente 

 

EL PRESIDENTE: Se levanta. El receso. Se pone. Coloco en consideración 
la proposición verbal presentada por el concejal John Freiman  Granada. Se 
abre la discusión. Sigue la discusión… 

 

SOLICITAN VERIFICACION POR PARTE DE H.C. ALEXANDER 
GONZALEZ NIEVA 

 

Sírvase, señora Secretaria, llamar a cada uno de los concejales como vota  

 

LA SECRETARIA:  
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BOLAÑOS ARBOLEDA JUAN FELIPE (NO) MARTINEZ CASTAÑO KAREN LICETH  (NO) 
CUERVO OREJUELA ANDRES FERNANDO (NO) MORALES CADENA YULVER  (NO) 

DIAZ GOMEZ GUSTAVO ADOLFO (NO) OCHOA BETANCOURT ANTONIO JOSE (NO) 
INAGAN ROSERO JOSE (NO) TABORDA TORRES FABIAN FELIPE  (NO)  

GONZALEZ NIETO ELIZABETH (NO) TRIVIÑO OVIEDO NELSON  (NO) 
GONZALEZ NIEVA ALEXANDER (NO) TRUJILLO TORRES JESUS DAVID  (NO) 

GRANADA JOHN FREIMAN (si) VASQUEZ PERALTA LUZ ANGELA   (NO) 
HURTADO SALINAS GERZAHIN (NO) VELASCO HERNANDEZ HECTOR FABIo   (NO) 
ISAZA VALENCIA CATALINA 
MARIN MARIN EDWIN FABIAN 

(si) 
(NO) 

YEPES GUTIERREZ YENNIFER (NO) 

 

 De 19 concejales presentes en la plenaria, 17 votaron negativamente y 2 
afirmativamente ha sido negada la proposición presentada por el H.C. John 
Freiman Granada. 

 

EL PRESIDENTE: ¿Algún concejal desea el uso de la palabra? 

 
Siguiente punto del orden del día. 
 
 
6.LECTURA COMUNICACIONES.             
 
EL PRESIDENTE: Comunicaciones. 
 
LA SECRETARIA : No hay comunicaciones 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente punto del orden del día Secretaria 
 
LA SECRETARIA: 
 7.PROPOSICIONES. 
 
EL PRESIDENTE: Proposiciones. 
 
LA SECRETARIA : No hay proposición 
 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente punto del orden del día 
 
LA SECRETARIA :  8.VARIOS. 
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EL PRESIDENTE: ¿Algún concejal va a hacer uso de la palabra? Siendo las 
13:07, se levanta la sesión del día de hoy y se cita para mañana a las 8:30 
de la mañana. 
 
 
Se deja Constancia que la presente Acta fue elaborada de conformidad con 
lo preceptuado y dando cumplimiento a lo consagrado en el Numeral 1°, del 
Artículo 26 de la Ley 136 de 1.994, modificado por el artículo 16 de la Ley 
1551 de 2.012 “De las sesiones de los Concejos y sus Comisiones 
permanentes, El Secretario de la Corporación levantará actas que 
contendrán una relación sucinta de los temas debatidos, de las personas que 
hayan intervenido, de los mensajes leídos, las proposiciones presentadas, 
las comisiones designadas, resultado de la votación y las decisiones 
adoptadas”. Su contenido total y literal, se encuentra consignado en el 
respectivo audio de la sesión de la fecha. 
 
En constancia se firma en Palmira. 
 

ORIGINAL FIRMADO 
 

 

 

         FABIAN FELIPE TABORDA TORRES   EDWIN FABIAN MARIN MARIN 
Presidente Primera Vicepresidente 

 

 
 

 
NELSON TRIVIÑO OVIEDO JENNY PAOLA DOMINGUEZ 

Segundo Vicepresidente Secretaria General del Concejo 
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